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Hodnocení přináší vizualizaci regionálního rozmístění investic do vzdělávací infrastruktury
IROP formou mapových/datových aplikací, hodnocení a zobrazení forem podpory v
územních celcích podle specifických cílů IROP a specificky tematicky zaměřených výzev.

Z výsledků hodnocení vyplývá, že čerpání finančních prostředků z IROP (celkové způsobilé výdaje na
obyvatele) bylo v územních celcích (na úrovni SO ORP - správní obvody obcí s rozšířenou působností,
obcí a krajů) mimořádně různorodé, a to s ohledem na typ vzdělávacích aktivit a specifické cíle IROP.
Zároveň byla zjištěna nižší úroveň čerpání v územích s vyšší potřebou podpory s ohledem na priority
národní regionální politiky a potřeby sociálního začleňování a prevence sociální exkluze a segregace.

V oblasti podpory mateřských škol bylo zjištěno, že území a regiony s vyšší mírou podpory IROP
2014-2020 většinou aktuálně nevykazují problémy s nedostatkem kapacit, zatímco území s nižší
mírou podpory 2014-2020 z IROP nyní častěji vykazují nedostatky kapacit. V této souvislosti byla
formulována hypotéza, že díky podpoře z IROP 2014-2020 došlo v řadě lokalit a regionů k pokrytí
potřeb, existují však také místa, kde jsou další intervence stále potřebné. Vzhledem k dostatečné
nabídce finanční podpory bylo regionální rozmístění investic IROP 2014-2020 v oblasti vzdělávání
především odrazem aktivity aktérů v území, kteří využili nabídku výzev IROP.

Pro nastavení budoucích intervencí je potřebné přesněji cílit intervence. V hodnocení jsou
formulována doporučení směřující:

k přesnějšímu rozmístění a zacílení podpory IROP s ohledem na sociálně vyloučené lokality (1)
k přesnějšímu rozmístění a cílení podpory IROP s ohledem na kapacity školských zařízení (2)
ke zvýšení podpory IROP v regionech s výrazně podprůměrným čerpáním (3)
k monitorování a hodnocení podpor IROP do úrovně základních územních jednotek (ZUJ) (4)
k hodnocení územních důsledků projektů podpořených IROP s využitím metodiky TIA
(Territorial Impact Assessment)(5)

Doporučení jsou řazena sestupně od doporučení s nejvyšší prioritou k doporučením s prioritou
nejnižší.

Ministerstvo pro místní rozvoj/Řídící orgán IROP v aktuálním programovém období 2021-2027
směřuje své aktivity k lepšímu územnímu zacílení výzev. Dále pro budoucí efektivnější zacílení vládní
politiky podpory sociálního začleňování do území s vysokou zátěží sociálního vyloučení lze využít
index sociálního vyloučení, který vyvinula Agentura pro sociální začleňování.

Pro podrobnější výsledky z hodnocení nebo pro nahlédnutí do mapových aplikací případně pro
zobrazení výsledků vašeho regionu navštivte stránku Regionální rozmístění investic do vzdělávací
infrastruktury. Na uvedeném odkazu jsou k dispozici kompletní výsledky hodnocení: interaktivní
mapové a datové aplikace zobrazující podporu IROP v obcích, SO ORP a krajích, shrnující závěry
hodnocení, prezentace z webináře pro odbornou veřejnost a Závěrečná zpráva z hodnocení.

https://irop.gov.cz/cs/ostatni/web/novinky/investice-vzdelavaci-infrastruktura-v-cr-hodnoceni?feed=N
ovinky
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